

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

S/16133
9 November 1983
RUSSIAN
ORIGINAL: SPANISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ГОНДУРАСА ПРИ
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 8 НОЯБРЯ 1983 ГОДА
НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

По поручению моего правительства имею честь обратиться к Вашему Превосходительству, с тем чтобы довести до Вашего сведения текст письма 542 DA, направленного министром иностранных дел моей страны 7 ноября 1983 года на имя министра иностранных дел Никарагуа, г-на Мигеля д'Эското Брокманна, в котором выражается самый решительный протест в связи с еще одним актом агрессии и нарушением наших границ в результате нападения, совершенного 2 ноября народной сандинистской армией. Представительство Гондураса при Организации американских государств довело до сведения государств-членов этой организации текст этого письма, которое гласит следующее:

"Письмо № 542 DA. Тегусигальпа, 7 ноября 1983 года. Его Превосходительству, г-ну Мигелю д'Эското Брокманну, министру иностранных дел, Манагуа, Никарагуа. Г-н министр, я вновь обращаюсь к Вашему Превосходительству, чтобы выразить от имени правительства Гондураса решительный протест в связи с еще одним преступным актом, совершенным военнослужащими Народной сандинистской армии на территории Гондураса. 2 ноября в 12 ч. 00 м. патруль сандинистской армии численностью около 30 человек ворвался в деревню Камалоталь, муниципия Алаука, департамент Эль-Параисо, и открыл огонь, в результате чего был убит г-н Модесто Хасинто Ордоньес и ранены Луис Эмилио Ордоньес Сантос, Сегундо Ордоньес Эрнандес, несовершеннолетний Алексис Ордоньес Марадьяга и никарагуанцы Луис Энрикес и Эсперанса Марадьяга Лопес. В тот же день, в 17 ч. 50 м., произошел обмен выстрелами между тремя гондурасскими судами, осуществлявшими патрулирование в окрестностях скал Косигина, и тремя никарагуанскими патрульными судами, находившимися в территориальных водах Гондураса. Интересно отметить, что на протяжении уже нескольких месяцев Ваше Превосходительство с подозрительной настойчивостью заявляет о массированном нападении на гондурасские поселения и объекты, которое должно было

быть совершено по настоянию правительства Соединенных Штатов самими вооруженными силами Гондураса с единственной целью оправдать агрессию против Никарагуа. До сих пор я считал излишним упоминать об этих предполагаемых действиях в связи с их абсурдностью; подобный кровавый замысел мог зародиться лишь в макиавеллиевских умах, полностью чуждых морали и постоянно покушающихся на жизнь и права своего собственного народа. Однако частота и возрастающая серьезность преступных актов и провокаций, осуществляемых правительством Никарагуа против населения и территории Гондураса, свидетельствуют о том, что сандинистские власти уже предпринимают необходимые шаги, чтобы заставить мировое общественное мнение поверить в то, что их зловещие предсказания сбываются. Вследствие этого мое правительство с негодованием отвергает саму мысль о том, что оно способно совершить столь низменные действия, совершенно чуждые этическим и юридическим принципам, которыми оно руководствуется. Пользуюсь этой возможностью, чтобы заверить Ваше Превосходительство в моем высочайшем к Вам уважении. Эдгардо Пас Барника, министр иностранных дел".

Прошу Ваше Превосходительство распространить настоящее письмо в качестве документа Совета Безопасности.

Роберто ЭРРЕРА КАСЕРЕС
Посол,
Постоянный представитель
